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Comune di Gaglianico (Biella) 
Verbale del Consiglio Comunale n. 23 in data 04.07.2014: Statuto Comunale. Esame ed 
approvazione di modifiche. 
 
 

…omissis… 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI  favorevoli nn. 09 astenuti n. 01 (Consigliere Aina)  contrari nn. 03  (Consiglieri Pisani, 
Cozzi, Mussone)  espressi palesemente 
 

DELIBERA 
DI MODIFICARE, in ragione delle causali in narrativa esposte e fatto salvo il resto, il vigente 
Statuto Comunale così come alla proposta deliberativa in atti depositata e successivamente  
innovata dall’emendamento in precedenza approvato,  
 

…omissis… 
 
 

STATUTO COMUNALE  
 
I vigenti  artt. 12 “Attribuzioni del Presidente del Consiglio” ed art. 20 comma 1  
“Competenze del Sindaco”  sono così  SOSTITUITI: 
 

Art. 12 Presidenza del consiglio comunale. 
 

 
Il consiglio comunale, avvalendosi l’Ente della facoltà di cui all’art. 39 c. 1 ultimo paragrafo 
T.U.E.L., è presieduto da un presidente eletto tra i consiglieri nel corso della prima utile  seduta del 
consiglio. 
Al  far  tempo dal mandato elettorale successivo alla presente istituzione l’elezione avverrà alla  
prima seduta del consiglio. 
Le funzioni vicarie del presidente del consiglio sono esercitate da un consigliere individuato nel 
rispetto delle modalità e  dei tempi  di cui ai primi due commi. 
Il Presidente ed il Vice Presidente del Consiglio Comunale durano in carica quanto l’organo che li 
ha eletti. 
Il Presidente del Consiglio: 
a. rappresenta l’intero Consiglio Comunale, ne tutela la dignità del ruolo ed assicura l’esercizio 
delle funzioni allo stesso attribuite dalla legge e dallo Statuto; 
b. convoca il Consiglio e forma l’ordine del giorno, sentiti il Sindaco e i Capigruppo, vigilando sul 
rispetto dei termini di preavviso e sulla completezza della documentazione pervenuta dai 
responsabili dei servizi da recapitare ai consiglieri; 
c. riunisce il Consiglio su richiesta del Sindaco o di almeno un quinto dei consiglieri in carica, 
inserendo all’ordine del giorno le questioni richieste. 
d. riunisce il Consiglio per discutere e provvedere sul referto straordinario pervenuto dai revisori 
dei conti ai sensi dell’art. 239 comma 1 lett. e) del T.U. n. 267/2000; 
e. dirama l’ordine del giorno formulato su proposte compiutamente istruite, presentate dal Sindaco, 
dalla Giunta, da qualsiasi consigliere o dalle Associazioni, ai sensi dello Statuto Comunale; 
f. presiede e disciplina la discussione degli argomenti all’ordine del giorno, con facoltà di dare e 



togliere la parola e di chiamare a riferire i responsabili dei servizi e il personale comunale a seconda 
della necessità; 
g. proclama il risultato delle votazioni e la decisione assunta; 
h. firma, insieme al Segretario Comunale, i relativi verbali; 
i. convoca e presiede la conferenza dei capigruppo consiliari secondo le modalità previste dal 
presente regolamento; 
j. insedia le commissioni consiliari e vigila sul loro regolare funzionamento; 
k. esamina le giustificazioni delle assenze dei membri del Consiglio Comunale dalle sedute ai fini 
dell’eventuale avvio della procedura di decadenza, di cui allo Statuto Comunale; 
l. cura i rapporti con i rappresentanti di altri consigli comunali e con istituzioni pubbliche 
interessate a conoscere l’attività o il funzionamento dei consigli comunali. 
 
Nel caso in cui la carica di Presidente sia rivestita da un Consigliere Comunale, unico componente 
di un Gruppo Consiliare, e in tutti i casi in cui il Presidente intenda partecipare alla trattazione dei 
singoli punti all'ordine dei giorno del Consiglio Comunale o della Conferenza dei Capigruppo nella 
sua qualità di Consigliere o di unico componente il Gruppo, la presidenza viene assunta dal Vice 
Presidente. 
Il Presidente e il Vice Presidente cessano dalla carica per decadenza, dimissioni, decesso o revoca. 
Nelle ipotesi di cui al comma precedente, il Presidente e il Vice Presidente sono surrogati nella 
prima seduta successiva all'evento, che deve essere convocata dal Vice Presidente o, in caso di 
simultaneità della cessazione, dal Consigliere anziano. 
Il Presidente e/o il Vice Presidente possono essere revocati dal Consiglio Comunale con mozione di 
sfiducia votata per appello nominale con la maggioranza dei 2/3 dei componenti il Consiglio. La 
mozione di sfiducia deve essere motivata e sottoscritta da almeno due quinti dei Consiglieri 
assegnati, senza computare a tal fine il Sindaco e deve essere presentata al Presidente del Consiglio 
che provvede ad iscriverla all’ordine del giorno non prima di dieci giorni e non oltre trenta giorni. 
Nel caso del Presidente, presiederà l’assemblea, per lo specifico argomento, il Vice Presidente. 
 

Il vigente comma 1 art. 20  “Competenze del Sindaco”  
Il Sindaco convoca e presiede la Giunta e ne fissa l’ordine del giorno secondo le modalità previste 
dal regolamento. 
 
Gaglianico, 04.07.2014 
 
  IL  SINDACO                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
   PAOLO MAGGIA                                                                    CLAUDIO MICHELONE 

 


